

12月30日，第十一届金融界领航中国年会圆满落幕。五天六场专题论坛近百位业内领袖莅临出席，受到业界的广泛关注。与此同时，备受关注的2022金融界领航中国“金智奖”评选结果正式揭晓。

“金智奖”评选旨在推动行业健康发展，坚持服务实体经济，高度肯定优秀机构为行业发展所作的努力与贡献，挖掘正处于发展上升期且潜力巨大的企业。本届评选活动共有近千余家机构参选，奖项涉及综合、银行、保险、信托、证券、基金、私募、期货、多元金融等领域。

评选过程主要聚焦于参选机构的品牌、产品、服务、创新、营销以及社会责任等多维度进行分析、调研，考察，再经过资质审核、网络投票、专家评审等环节，最终近400家机构脱颖而出，榜上有名。

信托作为我国金融行业的重要组成部分，始终坚持“稳字当头、稳中求进”，顺应监管要求，积极回归本源业务，坚持服务实体经济、服务人民生活需要，在防范化解金融风险中积极作为，并探索开拓中国特色的信托金融发展之路。

信托公司在推动经济高质量发展中发挥着至关重要的作用。本届评选活动，信托业共设有杰出信托公司奖、杰出区域影响力信托公司奖、杰出财富管理奖、杰出潜力信托公司、杰出家族信托产品奖、杰出慈善信托产品奖、杰出资产服务信托产品奖、杰出证券投资信托产品奖，共8个奖项，20余家信托公司荣誉上榜。其中，平安信托、中融信托牢记使命与责任，凭借卓越的综合实力，发挥转型升级的先发优势，以及综合运用金融工具在服务国计民生等方面的优异表现，荣膺“杰出信托公司奖”。

坚持依法合规展业，切实履行金融机构责任担当，精准发力为地方实体经济高质量发展作出积极贡献；随着行业发展差异化的特征愈发明显，能顺应监管要求，通过战略定位的调整，业务布局日趋合理，管理效能显著提高，经营业绩稳步增长，综合实力及行业影响力得到显著提升。本次荣获“杰出区域影响力信托公司奖”山东国信、陕国投信托；紫金信托、国民信托获评“杰出潜力信托公司”。

信托以其财产转移与财产管理相结合的综合制度优势，通过财富管理业务，在共同富裕的要求下发挥比较优势。信托公司依托于制度优势，全面运用数字化技术，针对性赋能财富管理业务，满足客户财富保值增值、资产隔离、财富传承、合理分配的各类需求。同时同时降低业务成本、拓展业务边界、提升风险管理水平。本次获选“杰出财富管理奖”的信托公司有：中粮信托、国通信托、中粮信托、五矿信托、国投泰康信托、光大信托。

2022年信托业务分类改革拉开帷幕，银保监会发布《关于调整信托业务分类有关事

项的通知》，更是对信托业务界线进行了明确的划分。据中信登数据显示，11月份，新增家族信托规模87.32亿元，环比增长24.42%，存量规模预计已超4000亿。

家族信托作为信托公司的本源业务，得到信托公司的大力发展。各公司在专业人才建设、信息化建设、业务拓展、客户服务、资产配置等方面进行持续、大量的投入，精准满足企业家客户财富传承、风险隔离、税收规划、资产配置等需求。本次评选中中国外贸信托、建信信托、中信信托揽获“杰出家族信托产品奖”。

积极落实信托业务新分类要求，将公益慈善信托作为创新发展的重要业务方向，发挥慈善信托功能优势，持续支持乡村振兴、教育发展、艺术文化、疫情防控、生态保护等慈善活动。中粮信托、天津信托荣获“杰出慈善信托产品奖”。

信托公司充分利用信托牌照独特的跨市场能力，围绕客户的大类资产配置需求，深耕买方投研，寻找自身的特色化、差异化资本市场业务之路。

据信托业协会公布2022年3季度数据显示，投向证券市场的规模和占比持续提升。截至3季度末，投向证券市场的资金信托规模为4.18万亿元，同比增长1.12万亿元，增幅36.80%，环比增长7.40%；较2021年末规模增长24.59%；占比提高到27.85%，同比上升8.35个百分点，环比上升1.64个百分点。这进一步证明表明信托业转型发展日见成效，新发展起点逐步显现，行业整体存在着较强的韧性以及在支持国家实体经济中所做的贡献。在本次“杰出证券投资信托产品奖”评选中，最终云南信托、中诚信托、中原信托胜出。

回归本源业务，在资产服务信托的场景中，积极发挥信托公司资产管理的优势，在提供整体解决方案的情况下，提升信托公司的综合收益、取得多赢的效果。本次，“杰出资产服务信托产品奖”由华润信托、云南信托获评。

以下为信托业8项奖项榜单展示：



本文源自金融界

